

2023年度全国博物馆十大陈列展览精品推介活动开展

我省6个项目参与角逐

本报讯(记者 秦华)为促进博物馆陈列展览质量和水平提升,增强博物馆文化传播力和影响力,更好满足人民文化需求,由国家文物局指导,中国博物馆协会、中国文物报社组织开展了第二十一届中国博物馆十大陈列展览精品推介活动。

(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团。其中,河南有6个项目参与角逐,分别为:河南博物院的“礼合中国——商周礼乐文明”、郑州博物馆的“玉出中原——河南南阳黄山遗址考古发现成果展”、洛阳古墓博物馆的“葬制大观——洛阳历代古墓集萃”、舞阳县贾湖遗址博物馆的“礼乐之源——贾湖文化主题陈列”、安阳(曹操)高陵遗址博物馆的“往事越千年——曹操高陵历史文化展”、兰考县焦裕禄纪念馆的“焦裕禄生平事迹展览”。

河南6人入选“中国非遗年度人物”候选人名单

本报讯(记者 秦华)由文化和旅游部非遗司业务指导、光明日报社主办、光明网承办的2023“中国非遗年度人物”推选宣传活动日前确定100位候选人名单,并向社会公示,河南6人入选名单。

化遗产代表性项目钧瓷烧制技艺国家级代表性传承人、孙军(河南省郑州市级非物质文化遗产代表性项目郑州窑青瓷烧制技艺市级代表性传承人)、肖璐景(国家级非物质文化遗产项目绿茶制作技艺(信阳毛尖茶制作技艺)区级代表性传承人)、畅杨杨(河南省级非物质文化遗产项目民间剪纸(孟津剪纸)省级代表性传承人)、霍军政(河南省许昌市级非物质文化遗产项目霍庄社火道具传统手工制作技艺市级代表性传承人)。

本届推选宣传活动启动以来,社会各界反响热烈,各地文旅行非遗址、非遗保护单位、专家和网友积极推荐候选人。收到各方推荐人选后,组委会经过合规性审查,并根据候选人个人情况和专家意见,选出了包含传承人、艺术家、管理者、研究者、传播者在内的100位候选人。接下来,将从100位候选人中遴选出30位提名候选人。最后根据网络评议和专家评议,从30位提名候选人中选出10位2023“中国非遗年度人物”。

河南入选的6位传承人为:王振芳(国家级非物质文化遗产代表性项目汝瓷烧制技艺省级代表性传承人)、任星航(国家级非物质文

第二届“节水杯”少儿绘画大赛等你来参加

本报讯(记者 李居正)记者从郑州市图书馆获悉,为充分展示全市少年儿童儿童的创意思维,引导和培养青少年树立节水意识,科普节水知识,促进人水和谐,凝聚点滴力量,守护绿色家园,即日起,“童心绘水,科学节水”2024年郑州市第二届“节水杯”少儿绘画大赛开启报名。

此外,本次第二届“节水杯”少儿绘画大赛参赛需要提交电子版和实体版作品。其中,电子版包含:下载并填写电子版报名表+每幅作品照片(照片为jpg格式,每幅重命名为:作者名+年龄+作品名)。需将电子版报名表和作品照片以压缩包的形式发送至邮箱:zztsqgf@163.com(命名为:团体名称+“节水杯”绘画大赛)。实体版包含:实体作品(需下载填写作品标签,打印并张贴于作品背面右下角)+纸质集体报名表。

本次大赛由郑州市水利局、郑州市教育局、郑州市文化广电和旅游局联合主办,以“童心绘水,科学节水”为主题,向全市全市6-16岁青少年儿童发起作品征集。凡是紧扣环保、节水、护水、科技创新保护水资源的原创作品,并以水彩画、水粉画、国画、油画、蜡笔画、素描、动漫、线描、儿童涂鸦、版画等绘画形式,都可以参加本次少儿绘画大赛。

相关报名表、尺寸要求、比赛流程可以登录郑州市图书馆官网查看,报名截止日期为4月28日,大赛最终获奖名单公布、优秀作品展览及获奖选手颁奖时间将在5月中下旬进行。

播主大会4月下旬再度来袭

本报讯(记者 秦华)2024春季搜狐视频播主大会宣布定档于4月21日在京举行。届时,众多“顶流播主”“才华播主”将到场齐聚,涵盖泛生活、科学、国风、KPOP、摄影、融媒体、短剧等多个高热领域,共同点燃盛典现场。现场更有众多明星嘉宾到场参与互动,多个展区欢乐加倍,搜狐视频关注流将全程直播盛况。

间断的精彩直播和才艺展示及科学演讲等,使播主大会成为最热的线下播主盛典。

此次定档4月21日的2024春季搜狐视频播主大会,街舞翻跳、声乐团、国风表演、科学演讲局等现场环节将绽放舞台,大会将从国风、翻跳、生活等赛道表彰优质创作者,以促进平台播主持续活跃,同时,到场的多位明星嘉宾也会在这些赛道中现场深度参与。更多内容,可锁定4月21日全程直播。

河南两所高校开设“足球运动”专业

本报讯(记者 刘超峰)近日,教育部公布了2024年普通高校新增本科专业获批目录,其中,有30所高校获批增设“足球运动”专业,其中包含我省河南大学、河南师范大学,这也给长期从事足球训练的在校生带来福音。

开设国家战略和区域发展急需的新专业。

“确实是个好消息,也让河南的学生更有盼头。过去很多年,困扰中国足球人口的最大问题,就是家长担心孩子不上职业就没了出路,耽误了一生。现在咱们普通高校有了足球运动的本科专业,应该可以减少很多后顾之忧,更多的家长可能会敢于让孩子进入这个圈子。”一位长期在河南从事足球工作的教练欣喜地说道。

两球领先晚节不保

国足客场战平新加坡队



中国队球员刘洋(上)在比赛中争顶 新华社发

本报讯(记者 刘超峰)领先两球的大好形势下,几乎到手的胜利化为乌有。3月21日晚,中国男足迎来世预赛36强赛第三轮比赛,客场对阵新加坡队。经过90分钟激战,国足半场武磊打进两球,然而下半场被顽强的新加坡队连扳两球,最终两队以2:2握手言和,国足到手的胜利被无情放飞。

本场比赛是国足兵败2023亚洲杯后的首场正式比赛,也是主帅伊万科维奇率队参加的第一场比赛。国足首发阵容上推出了442阵型,其中中场选择菱形站位,意图增加攻击力。首发阵容为门将颜骏凌;四名后卫张琳芃、蒋光太、朱辰杰、刘洋;中场中路谢鹏飞、王上源前后站位,费南多和李源一分居两翼;双前锋张玉宁搭档武磊。

开场后,国足攻势很猛,尤其是首次代表国足首发的费南多,在右边路非常活跃,多次上演突破传中好戏。第11分钟,国足率先打破僵局,河南酒祖杜康队队长王上源助攻,武磊头球破门。第30分钟,武磊禁区内射门造成对手手球,国足赢得点球机会,但武磊操刀的点球被对手门将扑出扩大比分良机。上半场补时阶段,国足再次觅得破门良机,谢鹏飞远射破门,小禁区内被对方门将扑出,跟上的武磊迅速补射得分梅开二度,帮助国足以2:0扩大领先优势。

易边再战,场上形势风云突变。主场作战的新加坡队给了国足当头一棒,第53分钟,替补出场的拉姆利突施冷箭,帮助主队扳回一球。随后的比赛,国足并未创造出太多有威胁的进攻机会,反而是防线自乱阵脚。第81分钟,新加坡队禁区外连续进攻,最终雅各布·马勒爆射扳平比分。

根据赛程安排,国足将在3月26日晚8:00回到天津主场,再度对阵新加坡队。

在同组另一场比赛中,韩国队主场爆冷以1:1被泰国队爆冷逼平。目前韩国队积7分小组第一,泰国队4分排名小组第二,国足同积4分列小组第三。

巴黎奥运会足球比赛分组抽签揭晓

本报讯(记者 刘超峰)3月21日,巴黎奥运会足球比赛分组抽签仪式在巴黎奥组委总部举行。本届奥运会的足球比赛将于开幕式前两天(7月24日)打响,共有12支女足、16支男足队伍参赛。

在奥运女足的16个名额中,12个名额已经确定。巴黎奥运会女足分组结果为——A组:法国、美国、洲际附加赛胜者、新西兰;B组:阿根廷、摩洛哥、U23亚洲杯第三名、乌克兰;C组:U23亚洲杯第二名、西班牙、埃及、多米尼加;D组:U23亚洲杯第一名、巴拉圭、马里、以色列、亚洲区的3.5个名额仍虚位以待。

根据抽签,巴黎奥运会女足分组结果为——A组:法国、哥伦比亚、加拿大、新西兰;B组:美国、赞比亚或摩洛哥、德国、澳大利亚;C组:西班牙、日本、尼日利亚或南非、巴西。

巴黎奥运会女足12支参赛队伍已有10支球队尘埃落定,剩下的两个名额将在非洲区预选赛产生。非洲区预选赛前两支球队将在4月决出,两场比赛分别是:赞比亚女足VS摩洛哥女足,尼日利亚女足VS南非女足。

中国女足在预选赛第二阶段的比赛中,拿到1胜1平1负积4分,无缘预选赛第三阶段的比赛早已出局。自1996年,参加亚特兰大奥运会以来,第二次无缘奥运正赛(2012年和2024年)主帅水庆霞也随之下课。如果中国女足无缘奥运会,那么,中国足球将双双无亮相巴黎。

郑开马拉松赛3月31日举行

本报讯(记者 陈凯)3月31日,2024郑开马拉松赛将在郑州、开封两城举办。这是记者昨日从河南省政府新闻办举行的本届赛事新闻发布会上获得的消息。

郑开马拉松赛由中国田径协会认证,河南省体育局、郑州市人民政府、开封市人民政府共同主办。今年是该项赛事举办的第十六届,主题为“我和春天有个约会”。赛事设置男、女全程马拉松,男、女半程马拉松以及5公里欢乐跑(含亲子马拉松和情侣马拉松)等项目,参赛规模49000人,其中全程马拉松项目设有13000个参赛名额,半程马拉松项目设有16000个参赛名额,5公里欢乐跑参赛名额为20000个。

全、半程项目将于3月31日上午8:30鸣枪开赛,起点设在郑州郑东新区先进制造业开发区管委会,全程马拉松的终点设在开封市,半程马拉松的终点设在建业华谊兄弟电影小镇。5公里欢乐跑(含亲子马拉松和情侣马拉松)于当天上午9:30分别在郑州奥体中心和开封市举行。

全国女足超级联赛周末全面打响

河南万仙山女足主场静候开哨



主教练姜佳惠(右)备战期间指导球员训练 河南足球俱乐部供图

本报讯(记者 郭轱略 刘超峰)2024年全国女足超级联赛将于3月23日正式拉开战幕。24日下午3点,河南万仙山女足将坐镇主场新乡体育中心迎战旅长春女足。相比去年,河南女足有了新的冠军,更换了主教练和主场,这支“全新”的河南女足也不再满足于年年保级,主教练姜佳惠赛前也明确提出了“进入前八”的目标。

河南女足最近两年征战女超联赛的过程可谓艰辛,2022年,她们通过附加赛战胜大连队保级成功,2023年,球队也曾长时间排名落后,凭借最后几轮的出色发挥,最终排名第十,惊险“上岸”。今年,随着租借到武汉的老将姜佳惠回归担任主教练兼队长,对阵容也进行了调整。国脚张睿的加盟和前锋曾庆庆重返河南,球队的中前场实力得到有效补充,曾多次入选国青队的小将郭文静也被补充到一线队。此外,队内还拥有蒙萨特和耶图恩德两名外援,其中后者在去年联赛的保级过程中起到了至关重要的作用。相比去年联赛初期的“全华班”,今年队伍的实力有了相当程度的提升。

今年河南女足得到了新乡方面的大力支持,万仙山景区冠名球队,令球队有了更充足的资金保障。主场则从郑州大学本源体育场移师新乡体育中心,在甲B时代,这里曾长时间作为河南建业队的主场,营造出过闻名遐迩的“金牌球市”。时隔20多年,新乡体育中心再度迎来职业联赛,新乡球迷也由此可以在家门口欣赏到国内一流女足强队的风采。

随着开赛日期的临近,球队的备战工作也进入倒计时,新乡体育中心的各项准备工作也基本就绪。河南万仙山女足的首个对手长春女足,是国内的一支劲旅,常年女足超联赛积分榜上位居上游,在过往的交锋中,河南队也是胜少负多,因而首轮比赛对河南姑娘们而言,就是一次严峻的考验。如果能够在本场比赛有上佳表现,无疑将大大提振全队的信心,为接下来的联赛征程奠定良好的基础。

河南省羽毛球队迎来“新伙伴”

本报讯(记者 陈凯 通讯员 王亚楠 李志松 文图)3月21日,记者从河南省球类运动中心获悉,河南省羽毛球队、河南省羽毛球协会、Kawasaki川崎战略合作签约仪式暨2024年河南省羽毛球专业队新队员入队仪式,近日在河南省羽毛球队训练基地举行。标志着河南省羽毛球队、河南省羽毛球协会将迎来川崎这位“新伙伴”,未来三方将携手共赢,共同助力河南省羽毛球事业高质量发展。

2019年,河南省羽毛球队在“省队企业办”模式的助力下恢复成立。目前,队伍聘请了羽毛球世界冠军、奥运亚军,原马来西亚国家队总教练叶锦福作为总教练兼双打教练,国家青年队运动员、原武汉市羽毛球队教练李明阳作为青年队教练,原河北队运动员李豫飞作为单打教练,并配备专业体能教练及康复治疗师等专业团队。河南省羽毛球队目前共有队员26人,分别来自在全省羽毛球比赛中成绩突出的各地市运动员,以及来自江苏、浙江、四川、山东等省的优秀运动员。

9名新入队的河南省羽毛球协会会员仪式最后庄严宣誓:遵守队规、追求卓越,为荣誉而战,勇攀高峰,为河南省羽毛球之崛起贡献自身力量(如图)。

深圳市川崎运动用品有限公司是一家成立20多年的专业羽毛球器材供应商。此番,河南省羽毛球队、河南省羽毛球协会与之合作签约,将为专业队和协会提供更多优质的训练器材、比赛装备及先进技术,助力运动员在赛场上取得更好的成绩,同时促进羽毛球运动在全省的进一步推广和普及,积极河南省羽毛球后备人才厚度,为今后专业队选拔人才奠定基础。

